

回首奋进之路 启航新的征途

——人行镇江市分行“五点”发力写好金融“五篇大文章”

冬至阳生，岁月新启。

2024年，人民银行镇江市分行根植镇江金融沃土，将金融工作的政治性与人民性深度融合，于机构改革的洪流中勇立潮头，为地方经济的蓬勃发展注入了强劲动力。

迎难而上，找准“切入点”服务科技自立自强。

联合市财政局、科技局、知识产权局等出台科技金融指导性文件，大力支持“高精尖缺”科技成果转化为“自立自强”产业项目研发。组织开展5场科技创新和技术改造再贷款政银企对接和政策宣讲活动，推动符合条件的银企用好用足央行优惠政策。落地全省首批科技创新与技术改造再贷款政策业务，持续推进“苏创融”“人才贴”等政银产品增量扩面，共为70家人才企业办理再贷款1.84亿元、再贴现13.76亿元，通过“苏创融”为184户科技企业发放贷款6.87亿元。指导南京银行镇江分行对丹阳初创医疗科技企业发放首笔“投贷联动”贷款，金额300万元。

乘势而上，打造“示范点”助推绿色低碳发展。推进扬中市“省级绿色金融创新改革试验区”建设，打造“绿色能源岛”。持续推进金融支持绿色低碳发展的“金山绿金”计划，加大对清洁能源、节能减排、资源循环利用等产业的金融支持力度。创新绿色金融产品，大力推广“水权贷”“碳汇贷”“碳排放权质押融资”等

绿色信贷产品。组织开展绿色融资主体认定评价，推动64家绿色企业入选“江苏绿色融资主体库”，引导各金融机构为库内企业(项目)提供差异化信贷和央行资金支持。更好发挥各类政策支持作用，政策实施以来，办理“镇绿通”业务44.04亿元，惠及23户企业；通过“苏碳融”政银产品为11户绿色企业发放贷款0.85亿元；累计获批碳减排支持工具政策资金17.93亿元。截至11月末，全市绿色信贷余额1724.45亿元，同比增长37.53%，高于各项贷款增速25.2个百分点。

雪中送炭，聚焦“关注点”提升服务民生质效。深化“甘露行动”，持续推进商会整体授信服务模式，完善“线上+线下”对接平台，撬动信贷资源向信用商户倾斜。目前全市共22家银行与98个商(协)会结对，服务会员6223个，为商会整体授信201.5亿元，提供贷款融资87.53亿元。完善普惠金融产品体系，指导银行创新推出发票云贷、民生惠、普惠结算贷等产品，重点推广“出口内贷”等信用类产品，金融服务更加精准高效。11月末，单户授信2000万元以内的普惠小微贷款增至1494.3亿元。

增进福祉，紧盯“难点点”健全养老金融服务体系。指导各金融机构加快营业网点和金融客户端适老化改造，开展可持续、针对性的社保、企业年金、个人养老金等业务探索。目前已指导句容农商行推出“福地天颐贷”，推动浙商银行打造“金桂人生”养老金融品牌，填补全市养老金融产品空白。推动金融与老龄产业融合，目前已为白

名单内养老机构提供授信0.75亿元。发挥专项再贷款引导作用，支持金融机构向1个普惠养老项目发放贷款900万元，并指导申报普惠养老专项再贷款。

把握机遇，抓好“关键点”

赋能数字经济发展。稳步推进数字人民币试点，成功发行全市首单数字人民币债券，发行规模达6亿元。完成多边央行数字货币桥试点业务600万元，在全省名列前茅。搭建征信促融“大平台”，陆续在平台上线重大项目、普惠小微、绿色金融、设备更新等26批次企业名录3144户，截至目前，平台专属产品“镇信贷”累计成交875笔、金额9.58亿元。

征程再启，扬帆远航

征程万里风正劲，重任千钧再扬帆。2025年，人民银行镇江市分行将以敢字为先、干字当头，激发锐意进取的精神，昂扬苦干实干的斗志，提振开局之势头、展示开局之作为，勃发开局之气象，将为奋力交出“镇江很有前途”的时代答卷，作出更大的金融贡献。
(任轩 俞佳融)

